
 

Valodas konsultācijas: elektroniskā datubāze

http://www.valodaskonsultacijas.lv/lv/questions/47

Jautājums Vai konstrukcija, ko ievada tāpat kā, jāatdala ar komatu?

Atbilde Šis gadījums interpunkcijas praksē ir problemātisks.

Tāpat kā kopā ar pievienotajiem vārdiem veido t. s. pielīdzinājumu.
„Atkarā no izsakāmā satura niansēm šādus pielīdzinājumus atdala vai
neatdala ar pieturzīmēm. [..] Ja šis pielīdzinājums tiek intonatīvi
atdalīts no pārējiem teikuma vārdiem un dots blakus kā piebildums, to
atdala ar pieturzīmēm no abām pusēm. Ūdeņi, tāpat kā cilvēka seja,
rāda gan priekus, gan bēdas (M. Birze). Ja šāds pielīdzinājums var būt
jēdzieniski (un arī intonatīvi) ar pamatjēdzienu saistīts ļoti cieši – kā
veida apstāklis, tad to ar komatiem neatdala. Zeme tāpat kā citas
planētas augusi, atsevišķiem gabaliem salīpot. Nereti pieturzīmes
pielīdzinājuma atdalīšanai atkarā no satura niansēm var būt
fakultatīvas.”
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